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Ouvertüre a nagy drámához.
A keleti kérdés újabb áldozatai, Sán­

dor szerb király és Drága királyné a 
ravatalon feküsznek. Fiatal életüket gaz 
gyilkosok kioltották, mert igy kívánta ezt 
a még gazabb politikai cse'szövény.

Ép oly megilletődéssel, mint megdöb­
benéssel fogadtuk ezt az eleinte szinte 
hihetetlennek hangzó lesújtó hirt, melynek 
olyannyira konsternáló hatása szinte a 
tisztán látás és helyes körültekintéstől is 
első perezre megfosztott bennünket.

Pedig hát az ily politikai gyilkosságok 
nem mennek eseményszámba a balkán­
államokban.

Hozzá szokhattunk volna már ehez. 
Hisz ép két hónap múlva lesz 17 esz­
tendeje (1886 augusztus 8-án), hogy 
Czankov egykori miniszterelnök, Klement 
metropolita, Zacharov és Sztojanov ezre­
desek és Bogdanov szófiai orosz ügyvivő, 
Gruev őrnagy és Benderev kapitány köz­
bejöttével, Bulgáriában a másik Sándor, 
vagyis Battenberg fejedelemnek hasonló 
sorsot szánlak.

Majd következett ott a lánglelkü nagy 
hazafi, Stambulov, valamint ennek hű 
munkatársa, Belcsev miniszter meggyil­
koltatása, Nem is szólva a többi áldoza­
tokról, a szerbek 1882. és 
most meggyilkolt Sándor 
Milán királyt akarták két 
gyilkolni és csak a múlt 
egy merénylet-kísérlet a 
csétlen véget ért fiatal király ellen.

Valóban megdöbbentő ezen tömeges 
gyilkosság és gyilkossági kísérletek száma. 
De még sokkal megdöbbentőbb azon fel­
fedezés, melyet vizsgálódásunk közben 
teszünk, t. i. hogy úgy a Bulgária mint Szer­
biában elhullott áldozatok, monarchiánk­
nak egytől-egyig legigazabb és legőszintébb 
barátai lévén, amig velünk melegen ro­
konszenveztek, addig Oroszországgal szem­
ben nem egyszer foglalva állást, az északi 
atyai gondoskodásban részesülni soha­
sem óhajtottak.

Sajátságos játéka ez a véletlennek, 
hogy mindig csak monarchiánk bará­
tai hullottak el gyilkos kezek alatt, 
mig ellenben a Balkánnak soha egyet­
len egy oroszbarát államférfin politi 
kai gyilkosságnak áldozatul még nem 
esett. És ezen véletlen önkénytelenül is 
azon benyomást kell hogy tegye reánk, 
mintha az előbbi kategóriába tartozó ál­
dozatok, mind az orosz politika áldoza­
tai lennének, tehát ezen politikai gyil­
kosságoktól az orosz kéz nem állana 
egészen távol.

És ezen feltevésnek valószínűségét I

1899. évben a 
király atyját, 
ízben is meg- 
évbf*n történt 
most szeren-

látszik igazolni azon körülmény is, hogy 
; a délszláv politikai gyilkosok és gyilkos- 
| ság kísérletezők Oroszországban nemcsak 
j bizfos menhelyet találnak, de még ekzis- 

tencziárel is lesz részükre gondoskodva.
A szerencsétlen véget ért Sándor ki­

rály esete még frappánsabban igazolja 
feltevésünket, mert teste még ki sem volt 
teljesen hülve s már is II. Sándor a 
jelenlegi czár atyjának legjobb barátja, 
Nikita fejedelem veje, Karagyorgyevits 
Péter királynak lett kikiáltva.

Ha még meggondoljuk itt, hogy az uj 
kormány, Avakumovics elnök és Velko- 
vits kivételével, mind teljesen ismeretlen 
államférfiak, ezen hitünk csak megerősö­
dést nyer az által, semmint hogy ily név, 
tekintély és befolyás nélküli ismeretlen 
emberek, a saját szakállukra egy trón­
változást merészeltek volna előidézni.

Itt tehát feltétlenül idegen kéznek is 
kelletett közreműködni, mely más mint 
orosz, nem lehetett.

A belgrádi vérfürdő a keleti kérdés 
harmadik drámájának az előjátéka, mely 
talán az eddigieknél is véresebb fog lenni.

Lesznek sokan, kik bizva a köztünk 
és Oroszország között 1898. évben a 
Balkán státusquojára nézve létrejött en­
tente pontozataira, az eseményeket nem 
fogják oly veszélyesnek látni. Táléin még 
irányadó körökben sem. Nem kiváltké­
pen akkoron, ha utóbbiak a mi délszláv 
politikai barátaink eddigi szyszthema- 
tikus lábától eltevésüket mindekkoráig 
észre nem vették.

Részünkről ez egy végzetes tévedés 
lehetne, mely keserűen boszulná meg 
magát.

A köztűnk és Oroszország közötti 
Balkánegyezmény csupán arra szolgál, 
hogy az északi hatalom mintegy bele­
egyezésünkkel a délszlávok ügyeibe bele- 
avatkozhassék és hogy részére a talajt 
minden akadály nélkül készíthesse elő.

Épp ezért kissé félő, hogy a belgrádi 
vérfürdő után Oroszországgal collektiv 
járva el, a gesztenyét neki kikaparjuk s 
midőn abból osztalékot is akarnánk : 
ahhoz csak nagy vérontás árán fogunk 
jutni s a tulajdonképeni drámának 
többi felvonása csak ezután fog követ­
kezni. Tehát videant consules!

Sándor király tragikus sorsát, ki 
irántunki igaz és őszinte barátságát ifjú 
életével fizette meg. szivünk legmélyéből 
annyival is inkább fájlalhatjuk, mert vele 
a hozzánk mindig híven ragaszkodó Ob- 
renovics dinasztia kihalván, abban egy 
megbízható szomszédot veszítettünk el.

Szinte minden kétségen felül áll, 
hogy a kikiáltott Péter király, mint ilyen 
a nagyhatalmak által elismertetni nem

fog, 
sége 
nők

mindazonáltal az uj király személyi- 
iránt ma még teljesen tájékozatla- 

v a gyünk
Lakos Lajos.

szerb királyi pár meg­
gyilkolása,

Szenzácziós hirt röpített a táviró Zi- 
monyból tegnap délelőtt a világ minden 

j részébe, mely megdöbbentette az egész 
i müveit emberiséget.

Sándor szerb király és neje 
Draga királyné, valamint a királyi 
család többi tagjai politikai-össze­
esküvés áldozatai lettek.

A hirt eleinte kétkedéssel fogadták 
mi denütt, mivel ily rémhíreket utóbbi 
időben már többször terjesztettek a szerb 
királyi párról.

A király gyilkosságról szóló hivatalos 
j értesítést délelőtt 11 órakor kapta meg a 
j a külügyminisztérium és a szerb konzu- 
I látus, mely a következő volt: Sándor 

szerb királyt és nejét a Karagyorgye- 
! vics-párt emberei meggyilkolták és Ka- 
i ragy orgyev leset kikiáltották Szerbia ki- 
I rályává.

A gyilkosság oka.
Az ocsmány királygyilkosság egy már ré- 

! gén szőtt összeesküvés folyománya. Erre pedig 
; az adott főleg okot, hogy a nemrég, junius hó 

1-én zárult országos választások alkalmával a 
király és Kormánya nagy erőszakkal teljesen 
megtörték a radikális párt, erejét azzal, 
hogy a radikálisokat kibuktatta a szkupstiná- 
ból. Ez csak úgy sikerült Sándor királynak, 
hogy a szerb alkotmányt a választások előtt 
eltörölte és uj alkotmányt szerzett, mely a 
választás vezetését és ellenőrzését a hatóság 
kezébe tette le. A hatósági közegek természe­
tesen éltek az alkotmányadta jogukkal és a 
választás eredményét a király s a kormány 
tetszése szerint befolyásolták. így sikerült az 
ellenzékieket kibuktatni a szkupcsinábó), mert 
ha esetleg valamely ellenzéki jelöltnek volt is 
többsége, mégis a kormány jelöltje lett kije­
lentve megválasztottnak.

Másik oka e szörnyű mészárlásnak és a 
forradalom kitörésének a királynak Draga 
Machinnal kötött házassága.

Köztudomású, hogy mily ellenszenvvel fo­
gadták a szerb udvari körök és maga Sándor 
király atyja néh. Milán Sándor király házassá­
gának hírét, mikor megtudták, hogy kit akar 
maga mellé a trónra emelni. Atyja különben 
ennek következtében szakított Sándor fiával 
Ugyanis Draga Machint nem tartották a szerb 
udvari körök méltónak arra, hogy Szerbia ki­
rálynőjévé legyen. Azonban Sándor királynak 
elszánt akarata győzött és tanácsadóinak min­
den ellenállása hiábavaló volt. Sándor szerb 
király nejévé tette Draga Machint, bár ez ak­
kor kormányválságot is idézett elő.



Innen kezdve aztán Szerbia általános elé - 
gületlensége folyton fokozódott, njit elősegített 
a trónörökös kérdése is. Ugyanis Draga királyné 
ellen az a gyanú merült fel és az egész világ­
sajtó hosszú időn át foglalkozott véle, hogy 
Draga királyné erőnek erejével trónörökössel 
akarja Szerbiát megajándékozni s hogy bár ő 
gyermektelen lévén, ez valóra váljék, nővére 
gyermekét akarta a trónra csempészni, de ez 
nem sikerült. Majd öcscsét Lyubovicza Nikodem 
testőrhadnagyot akarta trónörökössé nyilvánit- 
tatni, de eme terve is dugába dőlt.

Hozzájárult még az elégüleflenség növelé­
séhez a cetinjei udvar ármánykodása, mi abból 
származott, hogy úgy a cetinjei, mint a belg­
rádi udvarnak titkos ügynökei voltak, akiknek 
feladatuk volt a másik államban való kémke­
dés. Ezek a kémek tisztek, de politikai bűn­
tény miatt száműzött emberek voltak, akik 
aztán szolgálataikat igen könnyen és olcsón a 
másik államnak is felajánlották. így tudott 
Nikita fejedelem Sándor szerb király ellen 
dolgozni.

Bármiként is álljon a dolog, annyi bizonyos, 
hogy a merénylet terve már régebben elő lett 
készítve.

Távirataink.
Sándor szerb király és udvara meggyilko­

lásáról tegnap a kora délelőtti órákban kaptuk 
az első táviratot, de ünnep lévén, különkiadást 
nem adhattunk olvasóinknak.

Első táviratunk szövege ez:

Belgrad, 1903. junius 11. Éjjel 2 
órakor Sándor királyt, Draga királynét és 
húgát is megölték; a gárda egy része is 
elesett: a királyi család katonák össze­
esküvésének áldozatai. Karagyorgyevics itt 
van, Szerbiában a gyilkosság hire óriási 
pánikot idézett elő, Belgrád utczáit kato­
naság tartja megszállva.

Azután távirat távirat után érkezett szer­
kesztőségünkhöz, ameljek kimerítően tárgyalják 
e legújabb világeseményt.

Második táviratunk azt adja tudtul, hogy a 
királyi páron kívül mások is lettek az össze­
esküvés áldozataivá:

Zimony, junius 11. Nemcsak a ki­
rályi párt, hanem az egész királyi csalá- ' 
dott megölték.

Zimony, junius 11. A királyi páron ' 
kívül agyonlőtték Nikodémn hadnagyot, ’ 
Draga királyné öcscsét, akit többször trón- j 
örökös gyanánt is emlegettek, továbbá a 
királyné két testvérhugát, szolgálattevő 
generálisát, a király szárnysegédét és a 
királyi palota tizenkét őrét. A lázadást a ’ 
hadsereg intézte. Karagyorgyevics trón­
követelőt királylyá kiáltották ki. A kona­
kot úgy körül fogta a föllázadt katonaság, 
hogy hozzátérni lehetetlen.

Készletek a mészárlásról.
Mindaddig, mig nem érkezett meg 

rály gyilkosságról a minden tekintetben 
adatokat tartalmazó hir

a miniszterel-

feltünő dolog, 
vettek részt a

a ki­
való 

a külügyminisztéri­
umhoz s a szerb konzulátushoz, a következő­
képen részletezték a szörnyű merényletet:

A merénylet értelmi szerzői már délmán 
együtt voltak az egyik radikális vezér lakásán 
és a találka helyéről senkinek sem volt sza-

az
Je- 

vé-

bid elmozdulni. Együtt is maradtak a merény­
let kezdetéig.

Százhuszan vonultak fel a konakba. 
őrök egyrészét lefegyverezték, más részét 
mészárolták. A palotaőrökkel is gyorsan 
geztek, úgyszintén a belső lakájokkal.

Szinte minden zaj nélkül hatoltak be a 
király hálószobájába.

A király még ébren volt, de a rémülettől 
nem tudott szóhoz sem jutni. Négy tőrdöfés 
érte egyszere s a király holtan bukott a szoba 
szőnyegére.

A király szomszédságában aludt Draga felrántott egy "titkos" ajtót 
királynő. O vele is hamar végeztek. Azután a .. .
királyné nővérét fojtották meg.

A királyné öcscse egy távolabbi szobá­
ban volt, ő megpróbált védekezni, de hamar 
elbántak vele.

Azt mondják, hogy a miniszterelnököt is 
megölték, de ez a h'r még megerősítésre 
szorul.

Azután a kaszárnyákba vonultak a veze­
tők, alarmot fuvatott egy tábornok, a katonák­
kal, közölte az esetet és miután fel es- 
kettette őket Karagyorgyevics Péternek, csak 
azután kiáltottak ki királynak Karagyor- 
gyevicset.

Karagyorgyevics Zimonyban várta az érte­
sítést, ami arra vall, hogy előre tudott a 
dologról s valószínűleg egyik értelmi szerzője 
volt a véres tragédiának. j

Hogy mikor megy át Belgrádba, az még 
kétes. Valószínűleg csak ha a királygyilkosság ! 
nyomán támadt izgatott hangulat lecsilla- ! 
podik. i

A belgrádi nép első perczben nagy nyug- ’ 
talansággal fogadta a rémes hirt; izgatottan • 
várják a fejleményeket. j

A gyásznak semmi nyoma, sőt inkább l 
örülnek az eseménynek. Zászlók alatt zene­
szóval járják be az utczákat, éltetve az ni 
királyt. J

Újabb részletek.

Belgrad, junius 11. A legújabb ér­
tesülések szerint az összeesküvés feje í 
Nikolics ezredes volt, akit egykor egy, * 
a Milán király ellen elkövetett merénylet 
miatt, őt is bűnrészesnek, tartván, 
fosztottak ezredesi rangjától.

Erre az összeesküvők vezetője össze­
tett kézzel kérte a királyt.

— Esdve kérem felségedet, mondjon 
le, mert másként a kérdést szépszerével 
nem lehel elintézni.

Sándor s/.erb királyt nagyon felbő­
szítette a vezető e nem várt kijelentése, 
és dühében revolvert rántva rá lőtt, de 
lövése nem talált. Erre a szomszéd ter­
mekből berontottak a többi, eddig elrej­
tőzve levő összeesküvők.

A király látva a veszedelmet, hirtelen
. . - t s a királynéval

a rejtett pinczébe akart menekülni. Szán­
dékukban azonban megakadályozták a 
merénylők, kik eláílották utjokat és mind­
kettőjüket Sándor királyt és Draga 
királynét tőrrel leszúrták.

Ezután borzalmas jelenet következeit;
A merénylők sorban mészárolták le a 

királyi család többi tagjait, Lyubovicza 
Nikodém testőrhadnagyot, és Helénát a ki­
rályné testvéreit, Markov ics Cincár mi­
niszterelnököt, Teodoroc ics belügyminisz­
tert, Hazarevics Lázár volt hadügymi­
nisztert és Manovies szárnysegédet a 
főbbek közül.

Más forrás szerint Theodorovics belügy­
miniszter volt a merénylők feje s ő szólította 
fel a királyt a lemond sra. Erre a király Theo- 
dorovitsot agyonlőtte. Erről szóló táviratunk a 
következő:

E,te tiz óra után az összeesküvők, Theo- 
dorovits belügyminiszter, több magasrangu 
katonatiszt, radikális pártvezér, alacsonyabb 
rangú katonatisztek stb. körülzárták katona­
sággal csöndben a konakot. A királyi kastélyt 
Őrző katonákat leölték s berontottak. A király 
hálószobája előtt két segédtiszttel találkoztak, 

! kiket rögtön 1 Jöttek. A király fölkapta éjjeli 
j szekrényéről a revolverét s úgy várta a lövöl- 
í dözőket. Nyilván tisztán látta már, hogy mi 
i történhetett. A merénylők Theodorovits belügy- 
’ miniszterrel élükön rontottak be. Theodorovits 

így szólott a királyhoz:
Obrenovits Sándor fölszólítom, mond­

jon le Szerbia trónjáról.
A király revolverével agyonlőtte Theodo- 

rovitsot, kit a merénylet főemberének tartanak.

Mikor történt a gyilkosság ?
Budapest, jun. 11. (Saját tud. táv.) 

A gyilkosságok este fél 11-kor, mikor a 
város elcsendesült, vették kezdetüket 
ej tél után két órakor értek véget.

hőtettes a hadsereg.
Budapest, jun. 11. a merényletei 

mészárlást, forradalmat, alkotmány- 
trónváltozást a hadsereg követte el. Az 
összeesküvésben, mely a radikálisok mun- 

aja, részes volt a szerb hadsereg majd 
mindegyik főbb tisztje. A merénylet min­
den részlete előre ki volt tervezve. A 
királyi udvarban számos emberük volt 
az összeesküvőknek.

meg- í 
___  í

Az összeesküvők mindenekelőtt a pa- | 
Iota őrségét és az udvari szolgaszemély- í 
zetett tették ártalmatlanná, majd beha- ' 
toltak a királyi pár lakosztályába, hol 
Sándor szerb király környezetével a ju­
nius 1-én véget ért szkupcsina választá­
sok ügyében folytatott tanácskozást.

A király éppen akkor, amikor az 
összeesküvők hozzá behatoltak, a követ- ’ 
kező kérdéssel fordult 
nőkhöz.

— Mit jelent ez a 
hogy a radikálisok nem 
választásokban ?

A miniszterelnök azonban nem fe­
lelt a király kérdésére. Felelet helyett az 
összeesküvők előbbre nyomultak s ve- 
r“'“!1 a királyt, mondjon 
le a trónról s neki 800,000, Draga ki­
rálynénak 40000 írt. apanaget biztosi- 
lanaK.

A királyt rendkívül meglepte s kel- 
emetlenul érintette e nem vart felszólí­

tás s így szólott;
... ~ Az erőszaknak nem engedek; kü- 
h™ten 1S a! válasz,ás is megmutatta, 
, °b- a szerb nép hü hozzám s a pár­
tomon marad, bármi adja magát elő.

tás s igy szólott;

s

a

A merénylet hatása s Belgrad képe

i. Budapest, jun. 11. A belgrádi nép 
özömbösen fogadta a merénylet hí­

re . A város katonasággal körül van zárva.
Az utczákon tolong a nép. Itt-ott da- 

lonak. A kocsikon elhajtatő uj miniszte­
reket es a hadsereg ismertebb tisztjeit 
lelkesen meg-megéljenzik. A konakba 
csakaz államcsíny elkövetőinek s uj az kor­
mány tagjainak van bemenetelük. A prok-
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Jamáczió lelkesítő hálást gyakorolt a népre. 
A Konak egész nap körül van zárva. A 
népnek közel sem szabad jönni. Csak 
annyit tudnak, hogy olt benn 25—30 
meggyilkolt ember holtteste van, de biz­
tosan nem tudják, hogy az államférfiak, 
tábornokok stb. közül kik a legyilkoltak. 
A nép retteg s újabb mészárlásoktól tart.

Budapest, junius 11. A belgrádi utczákon 
katonazeuekarok játszanak, dalárdák énekelnek- 
A hangulat a forradalmi terrorizmus borzasztó 
hangulata. A nép egyrésze ujjong, egyrész ■ ret­
teg. más része föl van háborodva.

Egy szemtanú gárdatiszt a merényletről.
Budapest, junius 11. Az éjj folyamán 

Draga királynő egyik b zalmasa, egy előkelő 
gárdatiszt érkezett meg Belgrádból Zimonyba, 
ki a gyilkosság után menekült el s tanúja volt 
Draga királynő meggyilkolásának. Azt mondja, 
hogy a királyné elájult, mikor berontottak 
hozzá. Ez a gárdatiszt azt beszéli a több.-k 
között, hogy Sándor király és felesége pár 
nappal ezelőtt névtelen leveleket kaptak, me­
lyekben figyelmeztették őket az összeesküvésre. 
A király és királyné, kik számtalanszor kaptak 
ilyen figyelmeztető leveleket, nem adtak most 
sem hitelt ezeknek s nem teltek semmi külö­
nös óvóintézkedést.

A királyi pár a ravatalon.

Budapest, jun. 11. (Saját tud. táv.) Sán­
dor szerb királynak é feleségének Draga király­
nénak a holttestei a koriakban feküsznek ki­
terítve ravatalra. A ravatal mellett ka'onai 
őrség áll.

Szerbia uj királya.
Említettük fenti táviratunkban, hogy Sán­

dor szerb király meggyilkolása után azonnal 
kikiáltották Szerbia királyává Karagyorgyevics 
Pétert. Az uj szerb királyról a következőket 
írhatjuk:

Karagyorgyevics Péter, az uj szerb király 
az, kinek atyja III. Obrenovics Mihályt, Sándor 
nagyapját megyikolta. Ez a Karagyorgyevics Sán­
dor volt az első szerb fejedelem. Született To- 
polán 18015. okt. 11 meghalt Temesvárit, 1884 
május 3-án atyjával 1813-ban átment Ausz­
triába és onnan Chotimba, Beszarábiába. Atyja 
meggyilkolása után (1817) orosz hadi szolgá­
latba lépett,hol kapitánynyá nevezték ki. Obre­
novics Mihály fejedelem visszahívta Szerb ába 
és szárnysegéddé telte Mihály bukása után, 
1843 jul. 15. a szerbek fejedelemnek választot­
ták s ezt a porta és Oroszország is elösmerle. 
Karagyorgyevics nem volt kiváló uralkodó, de 
mégis a földrnivdés emelésével és tanintézetek 
alapításával érdemeket szerzett. A külső politi­
kában Ausztriára támaszkodott és ennek befo­
lyása a krimiai háborúban semlegesen maradt.

Ezáltal magára vonta az orosz barát nem­
zeti pártnak gyűlöletét. Az 1853. decz. 16. elő­
ször Öszegyült nemzeti gyűlés (skupstina) decz- 
23. letelte és ismét az öreg Obrenovics Miklóst 
hívta meg a trónra. Miután Karagyorgyevicset 
a porta és Ausztria cserbenhagyták, 1859 ja­
nuár 3. formálisan lemondott és azóta részint 
Pesten, részint Oláhországi birtokain élt, de 
azért nem szűnt meg titkos terveket ková­
csolni az Obrenovicsok ellen. Ezen törekvés 
annyira köztudomású volt, hogy midőn Molas 
fia, Obronovics Mihály fejedelem 1868. a Bel- 
grád melletti Topcsiderben megsyilkoltatott, a 
közvélemény nyíltan Karagyorgyevicset mondta 
a gyilkosság erkölcsi szerzőjének és okozójának. 
A szerb törvényszék által incontumaciam 20 

évi fogházbüntetésre ítéltetett, mig a magyar 
törvényszék által, (melynek területén élt), (e1 
nem mentetett, de meg sem büntettetett. Élte 
utolsó szakában Temesvárt csendes visszavo- 
nultságban élt. Az uj király, Karagyorgyevits 
Péter szül. Bdgrádban 1840. a család jelenlegi 
feje és atyja terveinek örököse. 1883. aug. 11-én 
nőül vette Miklós montenegrói fejedelem Zorka 
nevű leányát, mikor az orosz czár is pártját 
fogta trónköve'elő terveiben, Zorka herczegnő 
halála után (1890. márcz. 17.) apósával Miklós 
fejedelemmel nejének 1 millió rubelnyi hozo­
mánya miatt összeveszett s ezzel az orosz czár 
kegyét elvesztette, de a szerb trónra való igé­
nyeit tovább is fenntartotta.

Az uj király proklamácziója
Belgrad, jun. 11. (Saj. lúd. táv.) Kara­

gyorgyevics Péter, a szerbek uj királya nevé­
ben a tárczanélküli uj miniszterelnök déli 12 
órakor adta ki Szerbia népéhez intézett pro- 
khmáczióját, amelyben a fájdalomnak vagy 
meehatot'ságuak legcsekélyebb kifejezése nélkül 
hidegen adjaludtul, hogy e hó 11-én hajnalban 
Obrenovits Sándor szerb királyt és Draga király­
nét tőrrel meggyilkolták és mindketten ször­
nyet hal ak.

E komoly pillanatban — fo'ytatja a 
proklamáció — a nemzet és a nép barátai 
egyesültek Szerbia védelmére és jövőjének biz­
tosítására. Megalakították az uj kormányt, 
mely megvan győződve arról, hogy a szerb 
nép köréje fog seregleni ős segi ségére lesz a 
rend fenntartása érdekében.

Az uj kormány miniszterelnöke Avaku- 
movics Jován lesz. Ezenkívül v lamennyi tárcza 
uj emberekkel lesz betöltve. E'sö ténye az uj 
kormánynak az lesz, hogy Karagyorgyevics 
Péter király beleegyezésével h-ljreállitja az 
1901. április 6 iki alkotmányt és valamennyi 
törvényt, amelyek márczius 25-ig érvényben 
voltak s amelyeket Sándor király erőszakosan 
eltörölt.

A nemzeti képviseletet junius 15-ére hív­
ták össze. A szkupstioát Karagyorgyevics Pé- 

, tér trónbeszédje fogja megnyitni.

Az uj szerb kormány.
Belgrad, junius 11. A szerb néphez in-

■ tézett proklamácziót nem Karagyotgyevics her­
czeg, hanem az uj szerb kormány irta alá és 
pedig a következők: Avakumovics Jovan mi-

, niszterelnös, Gallevics Lyubomir belügyminisz­
ter, Velkovils Luiszláv építkezési miniszter, 

' Avamica Lyubomir hadügyminiszter.
A proklamácziót Belgrad főbb utczáin ki- 

I ragasztották, azonkívül katonai fedezet mellett 
i az ezredesek és tábornokok maguk olvasták 
• föl a népnek, mely hangos örömrivaigás- 
i sál fogadta a szerb király meggyilkoltatásának 
í a hirét.

Távol a királyi udvariól ezernyi embertö- 
i meg áll és beszéli meg az elmúlt éjszaka iz- 
I galmas eseményeit. A konakhoz közel senkit 

sem eresztenek. Erős katonai őrség veszi kö- 
rül a gyászos házat, hol vérbe borulva fekszik 

' Szerbia ifju királya, felesége és testőrei

i Sándor király összes rendeletéit 
I eltörölték.

Budapest, jun. 11. Egy újabb prokla- 
máczió tudüja, hogy az uj fejedelem és kor­
mány Sándor királynak összes rendeletéit s

■ intézkedéseit egytől-egyig hatályon kívül helyezte.

Az uj szerb király Budapesten.
Budapest, jun. 11. (Saját tud. táv.) 

Érdekes, hogy Karagyorgyevics Péter 

herczeg egész a tegnapi napig Budapesten 
időzött. Két hét előtt érkezett családjával 
együtt a fővárosba és a «Magyar Király» 
szállodában lakott, a hol többször keres­
ték Szerbiából érkezett czivil ruhába öl­
tözött urak. Volt oly nap, hogy Karagyor­
gyevics ki. sem mozdult szobájából, hanem 
reggeltől estig, néha késő éjszakáig együtt 
tanácskozott a szerb vendégekkel. Való­
színű, hogy ekkor állapították meg közö­
sen az összeesküvés részleteit és kivitelé­
nek módozatait. Tegnap délelőtt jelentette 
a herczeg, hogy a déli gyorsvonattal el­
utazik. Feltűnően ideges volt, mig pod- 
gyászát a kocsira tették és idegessége még 
csak növekedett, mikor három siíiirozotl 
sürgönyt kapott közben, kettőt Zimonyból, 
egyet pedig Újvidékről.

A herczeg tegnap éjjel érkezett meg 
Budapestről Zimonyba ugyanazon időben, 
mikor Belgrádban már agyonlőtték a ki­
rályi párt és kikiáltották a forradalmat.

Jelentés Ö Felségének a belgrádi 
eseményekről

Budapest, junius 11. (Saj. tud táv.) 
0 Felsége szokás szerint résztvett az úr­
napi fényes körmenetben, mikor Monte- 
nouvo herczeg jelentette ö Felségének, hogy 
Goluchovszky külügyminiszter sürgős ki­
hallgatást kér. A te.ség odahagyta a kör­
menetet, lakosztályába vonult, s fogadta 
a külügyminisztert, ki a reggel 8 óra 
tájt nyert értesülések alapján részletesen 
referált a belgrádi eseményekről. A király 
mélyen megilletődve hallgatta a szerb 
királyi család tragédiájáról szóló híreket, 
majd a kihallgatás véget érvén és Go­
luchovszky eltávozván, ö Felsége közölte 
Sándor szerb király és családja gyászos 
végzetét Ferencs Ferdinand trónörökössel.

A hatalmak közbelépnek ?

Bécsből az a hir kel szárnyra, hogy 
ö Felsége elhatározta, hogy meg fogja 
akadályozni Karagyorgyevicsnak trónra- 
lépését, ha kiderül, hogy a merényletet ö 
rendezte, avagy csak bármi kis része is 
volt benne. Állítólag az osztrák-magyar 
monarchia ebben a kérdésben egyöntetűen 
fog eljárni Oroszországgal.

0 Felsége ez ügyben Goluchovszky 
távozása után telefon utján Vilmos német 
császárral is értekezett. Délben pedig 
Pitreieh hadügymini-ztert fogadta egy 
óráig tartó audienczián.

Holnap hir szerint, koronalanács lesz, 
melyen a magyar miniszterek is jelen 
lesznek. Mindebből arra is lehet követ­
keztetni és nem is minden ok nélkül, 
hogy mozgósítás elölt állunk.

Más forrás szerint monarchiánknak 
álláspontja a belgrádi eseményeket ille­
tőleg bécsi mértékadó körök véleménye 
szerint a következőnek kell lenni.

Az osztrák-magyar politikának a 
szetbiai eseményekkel szemben teljes n 
semleges álláspontra kell helyezkedni s 
ettől csak oly esetben kell eltérnie, ha 
érdekeink imminens veszélyeztetése kény­
szerítené, ami föl nem tehető. Politikánk 
alapelve értelmében, amely szerint Szer­
bia fejlődését minden erőnkből óhajtjuk 
és támogatjuk, a Karagyorgyevicseknek 
régi dinasztiánkhoz való visszatérését 
természetesnek kell tartani és helyeselni. 
Mert ez a mai körülmények között egyet-
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len módja Szerbiában a béke és rend 
megóvásának.

Az ellenzék és a szerbiai események.

Budapest, junius 11. (Saját tud. táv.) 
Politikai körökben a legélénkebben tár­
gyalják a szerbiai eseményeket. A füg­
getlenségi Kossuth-párt ma este Kossuth 
Ferencz elnöklésével értekezletet tartott, s 
elhatározta, hogy a képviselőház holnapi 
ülésén Kossuth Ferencz napirend előtt 
felszólal a szerbiai események dolgában. 
Kossuth kifejti pártjának álláspontját, 
amely szerint a párt azt kívánja, hogy 
tradicziójához híven a Balkán államok 
függetlensége és szabadsága megóvassék.

A fővárosban hire járt, hogy az 
obstrukcziót leszerelik. Erre vonatkozólag I 
a függetlenségi párt vezetősége kijelen- • 
tette, hogy az események éppenséggel I 
nem befolyásolják küzdelmét, melyet foly­
tatni fog.

Űrnapja.
A legméltóságosabb Oltáriszentség magasz­

tos ünnepét szokott egyházi pompával tartot­
ták meg tegnap a székesegyházban.

Ragyogó verőfényes idő kedvezett a szép 
ünnepélynek.

Reggel 7 órakor kivonult hagos zeneszóval 
a 37-ik gyalogezred diszzászlóalja Vucic Bazil 
alezredes vezénylete alatt s a székesegyház 
udvarán alakban állott fel. A káptalan-sor 
előtt, a rezidenczia udvarán óriási közönség 
tartózkodott, s a templom is szorongásig meg­
telt ájtatoskodókkal.

Megjelentek a helyőrség egész tisztikara I 
Steinberg hadosztályparancsnokkal és Schle- 

raüller vezérőrnagygyal, dr. Beöthy László fő­
ispán, továbbá az állami, városi, megyei ható­
ságok tisztikara, a gimnázium tanári kara és 
ifjúsága, a többi tanintézeteknek csupán ta­
nári kara.

A szent misét Radnai Farkas fölszentelt 
püspök végezte a káptalan, a központi papság 
és a Tiövendékpapok teljes segédletével.

Ugyancsak ő vezette a körmenetet a négy 
lombsátorhoz, a hol az Evangélium előtt és 
után a hatalmas énekkar énekelt, s áldás i 
után a katonai diszzászlóalj diszlövéseket adott.

Az ünnepi predikácziót Halász Gyula pap­
növeldéi lelkiigazgató tartotta.

A templomi ünnepély végén a püspöki kert 
előtti téren a katonaság elléptetett, a hadosz- 
tályparancsnok'altábornagy előtt s úgy vo­
nult be zeneszó mellett.

Kár, hogy délután az ünnepi hangulatot 
teljesen elrontotta a nagy eső a fürdőbérlők s 
nyári vendéglő tulajdonosok nem kis szomorú­
ságára.

A Nemzeti Színház Nagyváradon.
— A szinügyi bizottsági illése. —

Mint előre jeleztük a Nemzeti Színház két I 
nagyváradi vendégjátékának ügyében a szin- i 
ügyi bizottság tegnap délelőtt Mezey Mihály I 
elnöklésével ülést tartott.

Binder polgármester előterjesztése alap­
ján a bizottság kimondta, hogy előadandó dara­
bokul Monna Vannát és a »Titok« vígjátékot 
óhajtja. A vendégfogadás és ellátás dolgában 
Hoványi Géza és Mezey Mihály elnöklete alatt 
külön bizottság intézkedik. A helyárakat 50%-al 
emelték. Azonkívül felülfizetni is lehet a ieev 
megváltáskor. J

Somogyi színigazgató e tárgyban ma reg­
gel Nagyváradra érkezett.

x Felhívjuk olvasóink becses ügyeimé' 
Kecskeméty István jóhirnévnek örvendő 
vendéglőjére, mely jó konyhájáért, tisztán 
kezelt italaiért és előzékeny s pontos kiszolgá­
lásáért minden tekintetben elismerést érdemel.

IKecskeméty István
étterme és sörcsarnoka,

WaByvárad, Lukács fiyörgy-utcza sarkán, j
, Naponta frissen csapolt márcziusi sör. j 
315 Saját termésű, tisztán kezelt
HEGYI BOROK. í 
Társas-ebédek, vacsorák vagy lakomák i 
étlap szerint vagy megállapított árak mellett !

elfogadtatnak. !
ABONNENSEIíí 

elfogadtatnak mérsékelt árak mellett.
Egyben van szerencsém a vidéki utazó kö- f 

zönség szives figyelmét, felhívni, hogy ;

vendégszoba ina at |
újonnan berendeztem és tisztántartására

különös gondot fordítok, úgyszintén

— szálló hely
is olcsó ár mellett szives rendelkezésre áll
----- ,________________ ... . ------------------- _

A szerkesztésért felelfa-
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Szabott árak! TELEFON: 477.
< Szabott árak! •

GANZ és » 
vasöntő és gépgyár részvénytársaság 

elektromos gyár 
Nagyváradi építésvezetőség.

Gyárak: 
BUDAPEST. = 

LE0BERSD0RF. =~

Iroda 

nagyvárad, 
Kossuth Lajos-«. 4„ 1, em. (Mezey-ház.)

A n. é. közönség b. figyelmébe ajánlja 
dúsan felszerelt mintaraktárát:

elektromos világító csillárok,
asztali lámpák

vdamenoyi stylusbm, elegáns és kiválóan 
szolid kivitelben,

ivlámpákat,
villamos főzőedényeket, vasalók, hajsütővasak, 

és szivargyujtók, ventilátorokat
és mindennemű ipari czélokra alkalmas

elektromotorokat.
Meglevő légszesz és petroleum csillárok csi­
nos és olcsó átalakítása. Házak, lakások, 
üzletek stb. elektromos világítási és erőátviteli be­
rendezéseket jótállás mellett jutányosán elvállal 
és ezek szerelését szakszerűen képzelt sze­

relőivel végezteti.-Költségvetéseket és felvételeket díjmentesen eszközöl.
Felvilágosítással

(>.:< x;
Í

iS

Szabott árak!
szívesen szolgál helybeli irodájában.

TELEFON: 477. „I“—T--------------- ,
~ ....Szabott árakig
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Nyomatott a Szánt l.á;zló-n
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elvesz éné a város A jivaslatot elfogadja ak­
ként, hogy semmi szolgalmat ne| telekköuvv- 
VeZnx a6 x a. Vár°c ÓS a járdán ,nil|den építést 
mellőzésével csak olyan kiülőt engedjen, mint 
pl. az Eaike kávéház előtt van.

Dr. Sarkadi Lajos nem helyesli
vezetet s —' ■ •
előkészítve, 
sághoz.

a ter- 
k ellő’eg 
bízott­

mivel a 
tegyék

dolog nincsen 
át a jogügyi

t iobSttlZe,\Rár01y kij ‘lenli’ h°ey St‘mrai 
telekkönyvezés nem lesz s állandó kiülő ('in­
tését nem engedik.

, ,A, ia''aslatot elfogadták, a terület átbo- 
csátasának kérdését pedig kitűzték a jövő havi 
közgyűlésre.

A tárgyalásra kitűzött többi előterjesztése­
ket egyhangúlag intézték el

ÚJDONSÁGOK.

Micsinai elfogatása
Micsinai Mihályt, a hires postatolvajt, 

akit országszerte hajszoltak, üldöztek, Jász­
apátiban sikerült letartóztatni. Az első hir 
igy szólt:

Micsinai Mihályt, a postatolvajt 
Jászapátiban elfogták. A pénzt kevés 
híján megtalálták nála. Az elfogatásról 
táviratilag értesítették a belügyminisz­
tert, a kereskedelmi minisztert és a 
főkapitányságot.

A hirt csakhamar hivatalosan is megerő­
sítették. A főkapitányság ugyanis tegnap délelőtt 
tiz órakor a Jászapáti község elöljáróságától 
táviratot kapóit, amelynek szövege szó szerint 
igy szól:

„Micsinai Mihályt községünk ha­
tárában elfogták. Pénz kevés híján 
nála megtaláltatott, Kérünk intézkedést.

Az elöljáróság.

Jászapátiból érkezett további táviratok 
közük, hogy a község határában elfogott em­
beri az elöljárósághoz vitték, ahol a körözö-le- 
vélbei foglalt leiratokból azonnal felismerték. 
A középujján hiányzó köröm volt az első és 
legfeltűnőbb ismertetési jel, noha az elfogott 
ember konokul tagadott mindent és más nevet 
mondott. De rémülete, ellentmondása az elöl­
járóságot még inkább megerősítette abban, hogy 
az elfogott ember nem más, mint Micsinai Mi­
hály. Azonnal hozzáláttak a megmotozáslhoz. 
A ruha alatt egy zacskó volt a testére erő­
sítve, amelyben körülbelül 89 000 korona volt. 
Így aránylag csak kevés hiányzott a lopott 
pénzből. Micsinai ekkor megtöri és bevallotta, 
hogy csakugyan ő a tolvaj. Azonnal őrizet alá 
vették és táviratoztak a fővárosi rendőrkapi­
tánynak, a belügyminiszternek és a kereske­
delmi miniszternek, amelyben intézkedéseket 
kérnek. A rendőrség első intézkedése az volt, 
hogy Krecsányi detektivfőnök és Bérezi rendőr- 
kapiiány azonnal Jászapátiba utazott.

Micsiai elfogói

Jászapáti, junius 12. Micsinai Mihály 
postasikkasztót ma reggel 9 órakor a já zapáti 
határban Szabori Antal, József és Miklós test­
vérek, apáti lakosok, elfogták. Micsinait azon­
nal a községházához vezették, hol Cseh József 
dr. főszolgabíró hallgatta ki. A sikkasztó min­
dent bevallott. A pénz 20 korona híján meg 
van, részben nála a kabátja ujjábán, részben 
elásta az isaszeghi temetőben és ptdig 3200 
koronát ezüstben.

TÁJÉKOZTATÓ.
Kötészeti és történelmi muzeum (Schlaudi-park) 

nyitva mind n vasár- és ünnepnap d. e. 10 órától fél 
u; 8—5-ig 10 krért. Kedden és csütörtökön

d. u. 3—6 óráig 20 krért. Más időben 50 kr.

Junius 13—14. tparosifjak műkedvelő előadása.
Junius 15. A pénzügyi szakbi.ottság illése d. u *’ 

orakor. ' ■
Junius 16. R zsakiállitás a színházban.
Junius 17. Megyei közgyűlés d. e. 9 órakor.

___ 1 isztelettel kérjük azon előfizetőin- 
ket, kik a múlt, valamint a jelen, évről 
hátralékban vannak, hogy előfizetési 
fiijaikat mielőbb kiegyenlíteni szíves­
kedjenek.

Nagyvárad Püspökfürdő Félixfürdö.

Nagyvárad áll.
Nagy vá rád-

Vásártér ind.
V.-Velencze >
Rontó >
Püspökfilrdö »
Félixfürdö

Szem é 1 y v o n a t
7.33 9.50 — .— —.— 4,11 8.58

7.20 9.31 11.42 2.08 4.37 6.28 8.54
7.34 9.47 11.58 2.24 4.53 6.44 9.10
8.02 10’ ! - 2.93 5.09 7.11 9.29
8.07 10.19-.- 2.44 5.14 7.14 9.34
8.24 10.37 —.— 2.58 5.31 718 951

FélixfürdöPüspökfürdö-Nagy várad
Személyvonat

Félixfürdö ind.
Rontó »
Püsp. fürdő ind.
V.-Velencze. >
Nagyvárad-

Vásártér érk.
N-.várad áll. érk.

8 30 10.42 — 8.— 5.34 7.20 9.53
8.37 10 49 -. 305 5.41 7.25 10.00
8.48 11.00 — 3.11 5.51 7.31
9.04 11.16 12.00 3.27 6.08 7.47 10.13

9.2211.3412.16 3.45 6.24 8.05 10.32
—.-111.27 .— 1 6.18 —1T80

Az indulási és érkezési adatok közép-európai 
időre vonatkoznak. Az esteli 6 órától reggeli 5.5J per- 
czig terjedő idő fekete számokkal van jelölve.

* A szinügyi bizottság ülése. Nagyvárad 
város szinügyi b zottsága ma, szombaton dél­
előtt fél 12 órakor a városházán ülést tart, 
amelyen a Nemzeti Színház tagjainak a sza- 
lontai Arany János szobor javára tartandó 
két szinielőadás részleteit beszélik meg.

* Eljegyzés. Patzkó Antal, a nagyváradi 
kir. törvényszék ambicziózos nagytehetségü al­
jegyzője Űrnapján eljegyezte Középessy Kál­
mán dusesdi földbirtokos és neje szül. Des- 
seívffy Emma b <jos s ünnepelt szépségű leányát 
Emmát.

* A számvevőségek államosítása. A vár­
megyei számvevőségek államosítása alkalmával 
nem mondták ki, hoay vájjon a pénzügyigaz­
gatóság mellé beosztott személyzet a vármegye 
előadói személyzetéhez tartozik-e továbbra is. 
A belügyminiszter későbbi rendeletével úgy 
magyarázta a törvényt, hogy a számvevőségek 
személyzete nem tartozik ugyan, az előadói 
személyzethez, de az alispán felhivá-ára a 
különböző ügyekről tartozik szóbeli jelentést 
tenni. Sopron vármegye e tárgyban feliratot 
intézett a miniszterhez s kérték, hogy a szám­
vevőségek személyzete ezután is megmaradjon 
a vármegyei előadó személyzet között. A fel­
iratot pártolás végett megküldték Nagyvárad 
városának is.

* Etünt arany és ezüst tárgyak. Kolli- 
ner Miklós helyb-li kereskedő Pavel utczai la­
kásán az éjjeli szekrény fiókjából 240 korona 
értékű arany női óraláncz tegnap reggelre el­
tűnt. — Csordás Sándor helyi lakos napszá­
mos zsebéből duplafedelü ezüst óráját és ezüst 
lánczát tegnap reggel a piaczon ismeretlen tet­
tes kilopta. Kár 14 korona. A rendőrség mind­
két ügyben a tettes kipuhatolása iránt nyomo­
zást indított.

* Fehérvári Dezső h dogos tovább ül. 
Fehérvári Dezső nag-varadt bádogos és vízveze­
ték szerelő iparost uzsora, okirathamisitás, ! 
hamis bukásért a kir, ügyészség vizsgálati

fogságba helyezte a vizsgálati fogság fenn­
tartását a kir. törvényszék vádtanácsa 
is elrendelte. A kir. törvényszék ezen határo­
zata ellen Fehérvári Dezső védője: Hlatky 
Endre ügyvéd felebbezést nyújtott be a kir. 
táblához, amelyet tegnap délelőtt tárgyalt a kir. 
ítélőtábla vádtanácsa. Elnök volt Urbán Adolf, 
előadó Bige Gyula, szavazó birák Molnár 
Géza, Harmathy Károly és Balogh Simu. 
Hosszas tárgyalás után a vádtanács a köreimet 
elutasította s így Fehérvári Dezső továbbra is 
vizsgálati fogságban marad.

* Apró h rek. Csákó István kőmivessegéd 
szerszámait valószínűleg volt dolgozó társa 
még múlt hó 31 -én a körö parton lévő Son-

• nenfeld féle háztól ellopta. Tegnap panaszt 
l tett káros, hogy szerszámai Greczkó nevű 
| zsibárusnál vannak, ki azt a jelzett időben egy

kőmives segédtől vette. A rendőrség tovább nyo- 
. moz. Találtató t egy darab zsebkendő, to- 
j vábbá egy darab óraláncz. Átvehető a rendőr-
• s'g 4-ik számú szobájában.

Megérdem It élőlép'eTÓB. A pénzügymi­
niszter Végh Ödön miniszteri se^édtitkárt mi­
niszteri titkárrá nevezte ki, Végh Ödön egyike 
a pénzügyminisztérium legtehetségesebb tisztvi­
selőinek; pár évvel ezelőtt a nagyváradi kir. 
pénzügyigazgatóságnál szolgált, s kiváló képes­
ségével, előzékeny, szívélyes modorával íelebb- 
valói és a közönség tiszteletét és becsülését ér­
dért elte ki.

x Figyelmeztetés. Saját érdekében cse­
lekszik mindenki, ha a villamos berendezések­
ről a Nagyváradi Műszaki Villamos Válla­
lattól (Kert u.cza 81. szám, Auer üzlet) költ­
ségvetési kér, mely a legalaposabban és telje­
sen díjmentesen allittatik ki a n. é. közön­
ségnek. Csillárok részlet fizetésre is kaphatók.

x A n. é. közönség szives figyelmébe ajánl­
juk Fillöp István jó hírnévnek örvendő ven­
dég öjét és szállodáját, úgyszintén a mai kor 
igényei szerint átalakított kerthelyíségét, mely 
az indóház mellett van. Jó és ízletes ételeiért, 
tisztán kezelt boraiért, úgyszintén pontos és 
előzékeny kiszolgálásáért minden oldalról elis­
merést érdemelt ki. Továbbá különös gondot 
fordít szállodájára, melynek szobáit egészen újon­
nan reslauráltatta, a szobáárakat pedig tete­
mesen leszállította, hogy ez által is tanúbizony­
ságot adjon üzletének szolidságáról. Kerthelyi­
ségében naponta egy jól szervezett czigány- 
banda szóratkozlatja a m. t. vendégeket. 314.

x üelhívjuk olvasóink becses figyelmét 
Kecskeméty István jóhirnévnek örvendő 
vendéglőjére, mely jó konyhájáért, tisztán- 
kezelt italaiért és előzékeny s pontos kiszolgá­
lásáért minden tekintetben elismerést érdemel.

TANUGY.

Vizsgálatok a községi elemi iskolákban.
1. Un iskolák.

I. osztály: Junius 17-én d. u. 3 órakor a 
váraljai fiú skola első osztályában, 18-án, d. u. 3 
órakor a csillagvárosi fiúiskola első osztályában, 
19-én, d. u. 2 órakor az olaszi-i fiú skola első A) 
osztályában; 13-én, d. u. 4 órakor ugyancsak az 
olaszi-i fiúiskola B) osztályában; 23-án. d. u. 2 
órakor az újvárosi fiúiskola első A) osztályában; 
23-án, d. u. 4 órakor ugyancsak az újvárosi fiú­
iskola B) osztályában.

Elnök dr. Adóiján Ármin.
III. osztály: Olasziban junius 16-án d. e. 

8 órakor.
Váralján 16-án, d. u. 3 órakor.
Újvároson a III—A) osztályban junius 23-án 

d. ti. 3-kor, a III—B) osztályban junius 24-én, 
d. e. 8 órakor.

Elnök dr. Kecskeméti Lipót.
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IV. osztály: Olasziban f. hó 15-én d. 
9 órakor.

Váralján 16-án, d. e. fái 9 órakor.
Újvároson a ÍV. A) osztályban 23-án, 

IV. B.)-ben 23~án, d. u.

Radó Ignácz.

2 Leányiskolák. 
leányiskolában az 
e. 8 órakor, a

fél 9 órakor a 
órakor.

Elnök dr.

e. fél

d. e. 
fél 3

Az olaszii 
f. hó 16-án <1. 
ugyanezen napon d. e. 10 órakor 
kólában. 17-én d. e. 9 órakor és végre az örutezai 
leányiskolában r>z A) osztályban 21 én d. e. 8 
órakor, a B) osztályban pedig ugyanezen napon 
d. e. 10 órakor.

Elnök Ficzek Lajos.

3. A fiú- és leányiskolák V. és VI. 
osztályaiban.

Az olaszii korona-utezai elemi fiú V. osztály 
junius 15-én d. e. 8 órakor VI. osztály 15-én 

u. fél 3 órakor.
A váraljai fiúiskola V. osztálya junius 17-én 

e. 8 órakor.
Az újvárosi fiúiskola V. osztálya junius 24 én 

e. 8 órakor.
Az újvárosi leányiskola V. 

24-én d. e. 10 órakor.
Elnök Száhlender Károly.

Tornavizsga. A községi
Iák tornavizsgája f. évi junius 
fél 3 órakor fog a lövölde, helyiségében meg­
tartatni. Erre a szülőket érdeklődőket tiszte­
lettel hívja meg a vizsgálóbizottság nevében 
dr. Hoványi Géza elnök.

Tornavizsgálat. A nagyváradi közs. 
polgári fiúiskola növendékeivel f. hó 12-én 
délután tartották meg a tornavizsgálatof, mely 
egyúttal versenynyel volt egybekötve. A nagy­
számú tanulók felvonulása, menet-, összetett 
tag- és bottal való szabadgyakorlatai igen 
jól sikerültek.

A mászásversenyen, hét tanuló nevezete­
sen: Pázmán Gyula, Nagy Gábor, Képes La- 
j.is, Sebestyén Béla, Fenesi János, Pénzes 
János és Kis Viktor tűntek ki, mindnyájan 
egy-egy koronát nyertek jutalmul.

A magas ugrásban az első dijat 3 kor. 
Kiss Viktor nyerte, a másodikat: Moldován 
Béla (1 kor.) Csávásy Gyula és Fenesi János 
szép ugrásuk elismeréséül oklevelet kapnak.

A távolugrásban az I. dijat (3 kor.) is­
mét Kiss Viktor, — a Il-ikat (1 kor.) Mol­
dován Béla kapta. Fenesi János és Buberl 
Károly elismerő oklevet. Finkler Lajos igaz­
gató, ki a vizsgálaton elnökölt, zárszavában 
elismerését fejezte ki úgy a növendékeknek, 
mint Oo Dezső tornatanárnak az elért ered­
ményért.

A)
B) 

a

osztályban 
osztályban, 

váraljai is-

d.

d.

d.

bzottság pedig — miután egyáltalán mm tart 
ülést mostanában — a kérelem tárgyában sem 
határozott.

IRODALOM.

A nép reá rohant a rendőrökre s ki 
akarta kezeik közül venni a merénylőt, 
hogy meglynchelje.

Bécs, junius 12. (Saját tud. távir.) 
A merénylőt rögtön kihallgatták. Kitűnt, 

volt el- 
Behérenslein- 

25 éves, ügynök. A király 
mondja magát. Nyolcz nap- 
már egyszer jelentkezett a 
u Felségével óhajtott beszélni, 
akor, hogy ö az Isten 

nem

hogy őrült, aki már többször 
megyógyintézelben. Reich 
nak hívják, 
testvérének 
pal ezelőtt 
Burgban, s 
Az állította
Mivel még eddig semmi bajt 
nált, szabadon járt-kelt.

Konferenczia beszédek.
Újabban náiunk is tért foglaltak templomi 

szószékeken ős kath. köri előadásokon a kon- 
ferenczia beszédek és az irodalomban is mind 
sűrűkben találkozunk velük. Prohászkáuak, e 
tünemőnyszerü egyházi szónoknak Dominus 
Jesus czimü konferenczia beszédei — melyek­
ből mutatványt is adtunk — márciusban je­
lentek meg, Mayer Bila ez. püspök, kalocsai 
kanonok pedig csaknem ugyanakkor adta ki j 
konferencziáinak Il-ik köteté'. j

Most dr. Werdenich Endre, győri theologiai | Azon értesítés érkezett ide, hogy a 
tanár adta ki konferenczia beszédeit * A boldog I ’ 
ember útja* czimen. E kötetben a müveit kö- | 
zönséget érdeklő apologetikus kérdéseket a ke- I 
resztőny bölcselet alapján igyekszik megvilági- i 
tani. Nem valami száraz dogmatikus beszédek | 

osztálya junius I ezek, hanem élvezetes és érdemes olvasmány | 
' olyan müveit emberek számára, akik az igaz- f 

ságot keresik. j
A könyv tartalma a következő: 1. Az Isten ? 

létének bizonyítása a földön létező növény- és j 
állatvilágból. 2. A lőlek a test halála után is 
él. 3. A lőlek örökké él. 4. Az elkárhozottak 
örök büntetése és a test feltámadása. 5. Az 
evangéliumok hitelt érdemelnek. 6. A csoda le­
hetőségéről. 7. Krisztus csodái és istensége.

A mü csinos kiállításban, 144 oldalnyi 
terjedelemben, kapható a szerzőnél (Győr, Apá- 
eza-uteza 27.) ős a győregyházmegyei könyv­
sajtó kiadóhivatalában. Ara 1 korona 60 fillér.

elemi finisko-
13-án délután

SZÍNHÁZ.

Az iparós ifjak mai szinielőadása.

Az iparos ifjak, kik minden évben nagy 
sikerrel játszottak a színpadon, ma este a 
Sárga csikót adják elő a Szigligeti-színház­
ban. Derék műkedvelőink megérdemlik, hogy a 
közönség támogassa megjelenésével vállalko­
zásukat, annál is inkább, mivel jótékonyczélra 
rendezik s a tiszta nyereségből felerész a női 
menház javára fordittatik.

Holnap két előadás lesz. Délután félhely- 
árakkal a Czigányt, este megismétlik a Sárga 
csikót. Az előadások kezdete VjS-kor, a hol­
nap délutáni előadás 3 órákkor kezdődik.

színi szezonban.

i
X 
$

j

fia!

Lujza herczegnő otthon.
Budapest, junius 12. (Saját tud.

I tos­
canai nagyherczeg kibékült leányával: 
Lujzával. A herczegnő hazamegy aty­
jához.

Micsinai elfogatásához.
Budapest, junius 12. (Saj. tud. táv.) 

Micsinait fél óráig tartó hajsza után 
bírták elfogni úgy, hogy két kasza közzé 
szorították. A budapesti pályaudvaron 
rengeteg nép várta. A rendőrség gummi- 
kerekü kocsin beszállította a fogházba; 
utánunk nagy tömeg futott, éltetve. Rög­
tön kihallgatták s a lopást beismerte.

Öngyilkos a vértanuk sírján.
Arad, junius 10. (Saj. tud. távir.) 

Óváry Frigyes posta-távirda tiszt kiment 
a vértanuk sírjára s ott agyonlőtte ma­
gát. Lanyha hivatalos működésért több­
ször megintették s most is fegyelmi lett 
ellene elrendelve.

Az albán mozgalom.
Konstantinápoly, junius Iá. Semsi 

basa hadosztálytábornok néhány zászló­
aljjal és hegyiüteggel elindult Djakovóról 
a Malisszija vidék opponáló albánjainak 
megfékezésére. Ipekből újabban 55 reform­
ellenes albánt száműztek. A Szmerdeszben 
eddig történt bizottsági vizsgálat kiderítette, 
hogy 15 óráig tartó küzdelem volt és a 

TT'r; k^uuuik. s vidék mohamedán lakossága kifosztotta a
Ä mérsl!kellebl>i*. í falut. A napokban történt Kirkilisa met-

TÁVIRATOK.
A Szterényi-Györffy flgy. Györffy Gyula 

országgyűlési képviselő az Engel-féle fonógép 
dolgában rágalmazás czimőn tudvalevőleg föl­
jelentést telt Szterényi József kereskedelmügyi 
miniszteri tanácsos ellen, mert Szterényi azt 
Állította, hogy Györffy őt megakarta vesztegetni; 
a miniszteri tanácsos pedig viszonvádat emelt 
Györffy ellen. Ezenkívül Szterényi Gondos Sán­
dor hírlapíró ellen is panaszt tett a sajtőbiró- 
ság előtt ugyanezen affér alkalmából. A bün­
tető járásbíróság a Györffy-Szterényi-ügy tár­
gyalását felfüggesztette mindaddig, amig a Gon­
dos ellen indított sajtópörben nem dönt az es- 
küdtbirőság. Gondost nyolcz napi fogházra ítél­
ték a Szterényi sérelmére elkövetett becsület­
sértés miatt, igy hát most már a Györffy-pör 
elintézésére került volna a sor, A tárgyalást a 
felek meg is sürgették. Baumann Mór büntelő- 
járásbiró azonban a sürgetésre most azzal fe­
lelt, hogy az újonnan megválasztott Györffy 
képviselő kiadatását kellett kérnie, a mentelmi

Egy őrült merénylete a király ellen.
Budapest, junius 12. (Saját tud. táv.) 

Óriási izgatottságot kellett az egész vá­
rosban egy Bécsből érkezett távirat, mely 
szerint merényletet követtek el a király ő 
Felsége ellen.

Bécs, junius 12. (Saját tud. távir.) 
Király Ő Felségét egy suhancz megakarta 
ütni. Azonban nem talált. Ö Felsége sér­
tetlen. A merénylőt alig bírta a rendőr­
ség megmenteni a nép dühétől.

Bécs, junius 12. (Saját tud. távir.) 
Király ö Felsége midőn a Philippovits 
táborszernagy temetéséről hajtatott haza, 
Kaserne-Gasse-n egy suhancz futott a ko­
csihoz s botjával a király felé sújtott. A 
iocsís az ostor nyelével ügyesen elhárí­
totta az ütést s igy a királyt nem érintette 
a merénylő. A rendőrség azonnal elfogta.

letti ütközetben úgy bolgár, mint török 
részen voltak halottak és sebesültek. 
Nacsevics küldetését mindkét részről be­
fejezettnek tartják. Ennek eredménye 
Ausztria-Magyarország és Oroszország re- 
formakcziójának keretében mozog. Nacse­
vics a legközelebbi napokban elutazik. 
(M. T. I.)

■

I°OO 
|OOO

REGÉNY CSARNOK. ooo| 
00 0

Sorsjáték.
Regény.

Irta: Stella (Szőke Berta.) 18

Gyorsan haladtak előre, a társaságot 
messze mögöttük hagyva. Fölérve a romok­
hoz, Tar érdekesen mesélt az egyes helyekről, 
mondák voltak ezek, melyeket a nóphagvo- 
mány őrizett meg. Márta élvezettel hallgatta 
s nem fogyott ki a kérdezősködésből.

— Az én Tar barátom mégis jobban van 
a dolgokról értesülve, mint én, ilyen kimerítő 
magyarázatokat bizony nem adhattam volna 
Márta Nagysámnak — jegyezte meg Kéri.
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.. “ Én tadtam ezt s azért siettem ide — 
szólt Tar.

Megyek a hölgyekért — kezdte most a 
medikus.

— Hisz’ már itt vannak — mondta Márta, 
miközben szemei azt fejezték ki, ne menj, nem 
«.8rce?éM1 Itt Lezzel egyedU1 lenni; nem mintha 
félnék tőle, oh, meg tudom én magam védel- 
me.zn‘ b? L0 kerülni 8 kellemetlensé­
get, főkép ha lehet.

Kéri megértette e tekintetet s ott maradt
A társaság most már együtt volt, előke­

rültek a látcsövek, s gyönyörködtek az eléjük 
táruló szép panorámában. Különösen Márta 
nem bírt eltelni vele. Alig lehetett őt elvinni e 
helyről, most már a hazatérésre kellett gon­
dolni, hat óra felé járt az idő.

— Milyen benyomásokkal távozik ? — kérdő 
Kén a leányt, midőn a kocsik felé tartottak.

A mi a látottakat illeti, igazán elragad­
tatásomnak kell kifejezést adnom. Remek, él­
vezetes nap volt, ilyenben Kapocson kevés ré­
szem van.

— Nem igy értem. Máskülönben milyen. .. 
hogy is mondjam . . . milyen hangulattal . . . 
azaz érzelmekkel.

— Í ja, arra a beszélgetésre czéloz? Hogy 
őszinte legyek, igen kellemetlen nekem ez az 
pgész história, a lányok olyan görbén néztek 
rám egész nap, szegénykék félnek tőlem, pedig 
csalódnak, eszem ágában sincs őket megfosz­
tani egyetlen fiatal emberüktől.

Kéri merően nézett a leányra, mintha a 
szive legmélyéig akart volna hatolni e tekintet. 
Hitt neki. Ez a leány nem kaczőr egy cseppet 
sem — gondolta. — Mikor elváltak igy szólt 
hozzá:

— Bocsásson meg tolakodásomért, a nők 
psichologiáját tanulmányozom ős tapasztalataim 

kegyeddel szembengyűjtése végett jártam el 
olyan illetlenül.

Márta fellélegzett. így 
rülni ez ifjú társaságát, a 
tánokat fog neki szerezni 
már egész elfogulatlanul fog vele mulatni. Nem 
a Tar kéme tehát a kinek eleinte tartotta.

— Leveled érkezett gyermekem — szóltnagy- 
nénje pár pillanattal megérkeztük után, be­
dugva fejét a hálószobába, hol Márta épen az 
átöltözködéssel volt elfoglalva.

— Köszönöm, és Róza néni fáradt vele — 
mondta átvéve a vaskos borítékot.

Gyorsan tépte fel a pecsétet, a borítékból 
két levél hullott ki, egyik szüleitől, a másik 
meg Lápositól. Végre — gondolta, az ajtót 
gondosan betette s olvasni kezdett. Eőbb apja 
sorait futotta át, semmi különös, semmi uj nincs 
benne, tanácsok, figyelmeztetések és sehol semmi 
magyarázat a miért a Láposi levele felbontva 
jutott el hozzá. Ide-oda forgatta a levélpapírt,

most nincs oka ke- 
ki kellemes délutá- 
ittléte alatt. Most 

de itt mégis van egy rövidke sor. Kiváncsi 
voltam a stílusára ős a levél hangjára — 
irta apja.

Márta érdekkel olvasta az egész baráti 
hangon irt levelet, de a magyarázatot a két 
évi hallgatást illetőleg hiába kereste benne, no 
én ugyan meg nem kérdezem tőle gondolta, pe­
dig igazán kiváncsi volnék az okára, de nem 
ezt nem tenném semmi körülmények között 
még azt hihetné, hogy ez idő alatt egyebet 
nem tettem, mint ezen gondolkoztam. Pedig 
mennyire csalódnék a hiedelmében!

A napok ezután is minden különösebb vál­
tozatosság nélkül ugyan, de igen kellemesen 
teltek. Kéri gyakran csaknem naponként elláto­
gatott Vajdáékhoz, a szellemes, bár kissé szuti- 
mentális Márta vonzotta őt. Később nagyobb 
sétákat tettek együtt s a leány igen jól érezte 
magát. Most is a hegytetőn levő kis füiegóriá- 
ban ültek és beszélgettek. Miért nem keresi fel 
a többi lányokat is, miért épen csak őt éri 
az a kitüntetés; kérdezte egy hosszú szünet 
után a leány.

— Mert magának nem kell udvarolnom; 
nem kell félnem, hogy minden áron a nya­
kamba akarja varrni magát. Úgy vagyok ke­
gyeddel, mint egy jó pajtásommal.

— És honnan tudja mindezt olyan bizto­
san ? szólt Márta jókedvűen.

(Folyt, köv.j

KÖZGAZDASÁG.

Gazdasági egylet választmányi és 
rendkívüli közgyűlése.

A Biharmegyei Gazdasági egyesület folyó 
junius hő 17-én, szerdán délután 3 óra- 

Nagyváradon a megyeház nagytermé- 
rendkivüli közgyűlést tart, melyen az

évi 
kor 
ben _ ___ ___
üresedésben levő elnöki, esetleg egyik alelnöki 
tisztséget töltik be választás utján. Ez után 
választmányi gyűlés lesz, melynek tárgyai:

1. Földmivelésügyi miniszter iszapoló Öntöző 
terek létesítése iránt megkeres.

2. Kereskedelemügyi miniszter a mellasse ked­
vezményes szállítása iránt leir.

3. 0. M. G. E a kisgazdák terményeinek ér­
tékesítése iránt megkeres.

4. Bácsmegyei gazd. egylet a munkások vas­
úti díjkedvezménye iránti feliratát megküldi.

5. Trencsé.imegyei gazdasági egylet az egy­
leti ügyvezetők vasúti szabadjegyeik iránti feliratát 
küldi.

6. Elnökség előterjesztése a nagyváradi ka­
tonai kincstár 1843—1900-ik évi szükségletének 1 
fedezésére.

7. Kornstein Hermann beadványa a gazdasági 
szakoktatás fejlesztése iránt.

8. Tagok felvétele.

a

Az állatvásárok ideje.
Amennyiben úgy a város területén, mint 

szomszédos községekben a száj- ős körömfá­
jás miatt elrendelt zárlat megszüntetve lett, 
a hasított körmü állatok országos vására folyó 
hóban a következő rendben tartatik meg: u.m. 
sertősvásár jurins 19-én és 20-án;szarvasmarha 
vásár junius 22-ik és 23-án.

Búza októberre — - 
Búza áprilisra — - 
Tengeri — — -
Rozs okt. — — -
Zab ápr. — — -
Káposzta, repcze, aug.

Határidők.
Budapest, junius 12.

— 7.86
- 7.88
- 6.26
— 6.80
- 5.90
— 11.90

Értéktőzsde
Budapest, junius 12.

— — _ — 688.50
— — 749.50
— — — — — — 694.—
------ 488.-

535.25

Osztrák hitel — 
Magyar hitel — 
Allamvasut — 
Rimamurányi — 
Magyar jelzálog 
Salgótarjáni — 
Wagon-kölcsön

Hivatalos árfolyamok
a budapesti áru- és értéktőzsdén 1902. junius 

Magyar aranyjáradék i — — — _ _
Magyar koronajáradék — — — — 
Magyar vasúti kölcsön aranyban 4./> , — 
Magyarvasuti kölcsön ezüstben 2>/0«/0 — —
Magyar keleti vasúti államkötvény 1876-ból — 
Magyar földtehermentesitési kötvény 4»/» —
Italmérési jog megváltási kötvény — — _ 
Horváth szlavonföldtehermentési kötvény — — 
Magyar nyeremény-sorsjegy-kölcsön — — — 
Tiszaszabályozás és szegedi sorsjegyek-kölcsön 
Osztrák járadék papírban — — — 
Osztrák járadék papírban — _ _ _   
Osztrák járadék aranyban — — _  _  __
Osztrák korona járadék — _  _  _ _
Osztrák államsorsjegyek — _  _  _  __
Osztrák magyar bank részvény — — _ _
Magyar hitelbankrészvény — — — _ _
Oszrrák hitelintézet részvény — _ _ _
Pátisi vista — — — _  _ _ _
29 frankos arany (Napóleon’dór) _ _ _
Németbirodalmi márka — — — 
Londoni vista — — _ _ _  _  _
20 márkás arany — — _  _  __ _

12-én.
120.50
91.—

98.75

99.25 
200.— 
156.—
100.10
100.10
120.75
100.75 
153.— 
16.20

727.75
675.—

95.20
19.06

117.27
239.67
®.43

A «urkeiztilárt telelni:

Dr. VÜCSKICS GYŰL A.

Távbeszélő: 67. sz.

Rosenberg Izsó
KRVGSTE1N IZIDOR VT ÓD A Sü gony czlm: Rosenberg Izsó.

építkezési anyagok, gazdasági 

czikkek és zsiradékok nagy raktára. 
Nagyvárad, Kossuth-utcza.

JSíSS BEOCSINI ÉRCÉKÉNT.
EGERESI alabastrom és szobrász GIPSZ.

MENTEZET NÁDFONAT.
CEMENTLAPOK és BETONCSÖVEK.

CARBOUNTEUH és TDÍ0T0RAL
megóvják a fát a korhadástól.

Valódi ASZFALT FEDÉLLEMEZEK.
Aszfalt ELSZIGETELŐ lemezek.

Kőszén- Kátrány* •,"1----- . ■
Gazdasági czikkek:

Kitűnő minőségű gép- és henger-olajok.
I-a, REPOZ L- O Ki J (éf/ető-olaj).

Első reudii ~~ 250

TOVOTTE gépzsir, kocsikenöcs és petróleum.
CARBOLSAV. CREOLIN.

«»Á :)r ' k-u-ffe \ ' Át« *
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Kecskeméty István 
étterme és sörcsarnoka, 

Nagyvárad, Lukács György-utcza sarkán.

r I ä

Naponta frissen csapolt márcziusl sör.
315 Saját termésű, tisztán kezelt

Társas-ebédek, vacsorák vagy lakomák 
étlap szerint vagy megállapított árak mellett 

elfogadtatnak.

A várad-velenczei volt Weinberger- i 
gyárhelyiségben ’

2 magtár j 
I 

azonnal bérbevehetö. !
Értekezhetni lehet a Nagyváradi Takarék- • 

pénztárnál. ö07.

féle Bútor
elfogadtatnak mérsékelt árak mellett.

Egyben van szerencsém a vidéki utazd kö­
zönség szives figyelmét felhívni, hogy

vendégszobáimat 
újonnan berendeztem és lisztántartásdra\ 

különös gondot fordítok, úgyszintén

— szállóhely -U
is olcsó ár mellett szives rendelkezésre áll

Modern lakásberendezések, valamint 
egyes bútordarabok gyári árban

REISZ és PORJESZ 
butorgyárosoknál, 296 

Nagyvárad, Zöldfa utcza elején.

HM

Első nagyváradi zálogház
nagyvárad, kossuth-utcza, a „Sas szálloda“ kapujával szemben.

812 A

^Nagyváradi hitelbank részvénytársaság“
működését Kossuth Lajos-utcza 10.

sz. a. megkezdte.

í Üzletköre:
Betétek kamatozás végetti elfogadása 

könyvecskékre és folyó számlára, mely 
előbbi ulán 5«/# kamatot fizet, adó levonást 
nélkül. i

Váltók leszámítolása.
Előlegek értékpapírokra és áru­

készletre.
Jelzálogkölcsön nyújtása házakra 

és földekre.
Értékpapírok vétele és eladása.
Szelvények és kisorsolt érték­

papírok beváltása.
Hivatalos órák: d. e. 9—12-ig, d. u 

3-5-tg.

_ Az Igazgatósig.
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Pénzkölcsön 8 -ra.
Értékpapírokra és sorsjegyekre 8%-ra a legmagasabb előleget ad.Már zálogban levő sorsjegyeket, vagy értékpapírokat kiváltunk es olcsóbb kamatra magasabb kölcsönt adunk és kívá­nattá napi árfolyamban azokat meg is vesszük.

i Mindennemű ékszerekre, ipari és áruczikkekre a legkisebb összegtől 
legmagasabbig legszolidabb feltételek mellett nyújt kölcsönt.

Visszafizetéseketalegkisebb részlettörlesztések mellett elfogadunk;
úgyszintén vidéki megbízásokat is elfogadunk js azokat pontosan elintézzük.Értékpapírok, sorsjegyek és ékszerek nagy tételeinél a legmesszebb menő kedvezmény biztosittatik.

Mindennemű ékszerek, arany lánczok, arany órák, (különlegességek) 
forrása S ékSZer szakba váCó mindenféle czikkek legolcsóbb bevásárlási 
1U11 död.

DiScrét kölcsön ügyletek elintézésére a kapu alatti külön bejáratnál 
külön terem áll rendelkezésre. ' --------

a

273.
Tisztelettel:

ELSŐ NAGYVÁRADI ZÁLOGHÁZ TULAJDONOSA :

KLEIN M. és FIA,
Nagyvárad, Kossuth-utcza, „Sas szálloda“ 

kapujával szemben, földszinti helyiség.
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kézmü és divatáruháza

NAGYVÁRAD, Fö-üzlet; Zöldfa-u. elején. Fiók-üzleti AMERIKAI ÄRUHÄZ Fö

Figyelmeztetni kívánom mindazokat, kiknek a költöv.VKaóa«Ai > ■ ,
r««s ,.a„™ tz8nyeg. madracz papUn rxxzT“ r:-
amit nálam a már ösmert függönyökben is óriási

olcsó és szolid árban lehet beszerezni.
Minden 10 írt bevásárlásnál kívánatra egy életnagysága fénykép lesz nagyítva

hogy nemcsak 
raktáram van
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